



一顶帽子、一条毛巾、一套长衫、一根打捞竿……

烈日下,是他们在守护碧水清波

进入盛夏以来,气温不断攀升,尤其是进入三伏天后,每日最高气温更是达到了37℃以上。骄阳似火,酷暑难耐。滨湖环卫河道保洁员依然坚守在工作岗位,用满腔的工作热情,直面骄阳的热辣。

高艺 路雯瑶



▶河道保洁员在梁溪河上进行打捞工作 滨湖环卫供图

沈雪兴40岁就来到滨湖环卫,成为一名河道保洁员,今年已是他在这里工作的第13个年头。一顶帽子、一条毛巾、一套长衫、一根打捞竿,是他的标配。他每天早晨6点出门,从7点一直工作到下午5点,除去中间吃饭休息时间,其余时间都在保洁船上度过。

上午7时,室外温度已达30℃,滨湖区梁溪河上热腾腾的,站在岸边,明显感到一股热气涌来,身着防水鞋、救生衣,戴着安全帽的沈师傅和同事早已做好准备,整装待发;一艘机械打捞船带着一艘用来装载垃圾小型玻璃钢船,河道保洁员以三人为一组,一人驾驶、另两人各站一边负责打捞。

烈日照在水面上泛起刺眼的白光,河道保洁员们的脸和手臂被晒得发红。一捞一扣一放,动作娴熟,虽然酷热难耐,他们手上的活却丝毫不停下来。

虽然天气炎热,他们身上的装备却只增不减,除了必要的日常装备,还需要带上两大瓶水,随身携带防暑药品,以备不时之需。

河道保洁员的防水鞋是皮质的,十分厚重也难以透气,常常刚出船没多久,就被汗水浸湿了,踩在被晒的发烫的钢板船上,有时能把脚烫得起泡;夏天为了防晒,需要身穿长袖长裤皮肤才不会被晒伤,但这身打扮却容易闷出汗,外面再套上救生衣,只要半天工夫,汗水就能把衣服浸得能拧下水来。但是沈雪兴说:“看着梁溪河逐渐干净,是我最开心的事情。”

只有到中午,他们才能上岸休息,一上午积攒的疲惫常常让沈雪兴和同事们完全没有胃口,只想抓紧时间睡一觉补充下体力。每次脱下工作服的时候,被汗湿透的衣服总是紧紧贴在皮肤上,脱起来很费力。“一天下来,我这一升多容量

的水瓶,通常要喝掉五六瓶,因为出汗多连衣服也要换上两套。”

河道所负责人表示,因为夏季气温高,更适宜水葫芦、蓝藻等水生植物生长,为防止泛滥成灾影响水质,需要及时打捞清理,且河道内的垃圾在高温环境下更容易发臭,工作量较以往成倍增加,所以每年夏天是最辛苦的时候。

据统计,仅仅是每天打捞上来的水生植物、漂浮物、白色垃圾等就能装上8个垃圾桶,重量足有2吨。而这些垃圾除了树枝落叶等植物之外,其他主要来源于岸边过往行人、垂钓者随手丢弃的塑料瓶、垃圾袋等,有时塑料瓶漂到某些窄小处或者卡在船底,清理起来得费上不少力气。

对此,滨湖环卫向市民呼吁:希望大家今后能够做到不随手乱扔垃圾,以文明出行,共同守护梁溪河碧水清波。

无锡开展人大代表“两进两问”活动

近日,无锡召开市人大代表“两进两问”活动动员部署会,着力推动解决群众“急难愁盼”问题,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“两进两问”是指无锡市人大代表“走进村(社区)、走进住户群众,问民生需求、问意见建议”。该项活动旨在发挥代表来自人民、植根人民的特点优势,进一步密切代表同基层和群众的联系,接地气、察民情、聚民智、解民忧,推动解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

根据计划,从今年7月起至年底,无锡将动员组织全体市人大代表开展“两进两问”活动,通过实地考察、上门走访和召开座谈会等多种形式,广泛深入100个村和社区、1000家城区住户和农村住户,倾听民声、了解民意,相应设立“微实事清单”和“实项目库”,并探索建立实项目票决、评议等工作机制,上下联动化解民生难题。

动员部署会后,无锡各市(县)区人大常委会研究提出具体贯彻措施,做好本辖区内市人大代表的组织发动工作。同时,按照每位市

人大代表至少联系走访1个村(或社区)及3家农村住户(或城区住户)的基本要求,结合“双联”部署和“135”工作机制实施,确定并上报代表走访联系对象的具体名单,其中每个镇中至少有4个村与代表结对联系。

7月下旬至8月下旬,无锡市人大代表将按照活动要求,集中时间和精力,积极主动走访联系村(社区)和农村(城区)住户,广泛听取民意、了解民生需求。对于村(社区)或人民群众提出的近期迫切需要推动解决的小微实事,形成“微实事清单”;对于涉及面较广、投入资金较大的民生实事,形成“实项目库”。

9月上旬至11月下旬,无锡各市(县)区人大常委会将依法履行职责,认真协调相关机构和部门,会同辖区镇(街道)人大,对代表提出的“微实事清单”和“实项目库”进行交办督办。在总结评比阶段(12月上中旬),无锡各市(县)人大常委会将对组织本辖区市人大代表开展“两进两问”活动情况进行总结,并汇总相关数据和事项落实解决情况。

陈敏

吃冰棍、泡澡玩水,还有水果冰坨……

动物园里小伙伴度夏有“凉方”!

7月22日,无锡迎来大暑节气,气温更是持续飙升。你知道动物们如何避暑吗?

7月22日上午,记者从无锡动物园获悉,黑猩猩宝宝洗澡欢乐多、矮马吃西瓜大餐消暑、狐猴享大冰块消暑、黑猩猩吃“瓜瓜冰棍”、小熊猫享水果冰坨……在园内工作人员的精心照料下,动物们的避暑生活还是很“惬意”的哟!

陈敏 朱浩



陆龟家族在享受西瓜球 无锡动物园供图

文创雪糕来打卡,黑猩猩成“测评师”

今年,无锡动物园推出了各色口味的文创雪糕——“瓜瓜冰棍”。饲养员特意安排黑猩猩也来当一回“瓜瓜冰棍”的“测评师”!

“瓜瓜冰棍”原材料之一是优质奶油,虽然备受游客喜爱,但不适合动物们食用。所以,黑猩猩饲养员定制了不含奶油版本的奶粉、果汁冰棍。

饲养员将棒冰插在窝窝头上,以芭蕉叶作底,还放上了可口的西瓜冰球,仪式感十足。

矮马啃精致西瓜片,陆龟享西瓜球

位于萌宠乐园内的矮马、陆龟们,也享受到了夏季消暑美食——大西瓜。饲养员将西瓜切成片,给矮马们享受。马厩内的电扇已打开,再来点西瓜消暑,就是它们的度夏好消遣。

陆龟家族不怕热,厚厚的龟壳能延缓体内水分蒸发,但夏季补水不可少。除了固定组合的陆龟粮,水分充足的水果、蔬菜也需要补充。大夏天,动物园专门给陆龟们安排了一些西瓜球!

狐猴、小熊猫享冰块水果盛宴

为了丰富狐猴们的夏季食谱,饲养员在园区采摘新鲜的芭蕉叶,大冰块上铺上芭蕉叶,码上爱吃的水果,葡萄、苹果、香蕉……俨然一顿消暑水果盛宴!狐猴们一边享用着夏季美食,一边感受大木棚下喷淋带来的丝丝凉意,别提多惬意。

红棕色的小熊猫毛茸茸的,注定怕热,饲养员也为它们准备了夏季美食,托盘中先码上主食——鲜嫩竹叶,再把它最爱吃的苹果放在水果冰坨上,好看又好吃!

男子焚烧垃圾引发油漆罐爆炸

近日,宜兴高陞一男子在焚烧垃圾时,垃圾堆内的油漆罐突然爆炸,导致该男子面部、双上肢等多处烧伤,家人急送男子至宜兴市中医医院救治。

家住高陞镇的许大伯今年58岁,是一名油漆匠。7月13日晚上8点多钟,许大伯在家门口的空地上焚烧垃圾,大约烧了十几分钟后,他打算把垃圾搅动几下,让垃圾烧得更彻底一些,刚走到距离火堆七八米远的地方,突然“砰”地一声,垃圾堆里的油漆罐发生爆炸,霎时火势猛烈,烈焰乱窜,将许大伯面部、双上肢等多处烧伤。还没等许大伯反应过来,燃烧的油漆罐已飞到了附近的农田里。许大伯顾不上自己的皮肉疼痛,赶紧手忙脚乱地开始救火,最终在家人协助下,将火扑灭。

受伤的许大伯被家人送到宜兴市中医医院急诊。目前,许大伯生命体征平稳,正在逐渐恢复中,谈及自己的遭遇,他非常后悔。“我不知道油漆会爆炸,这真是一个惨痛的教训,以后再也不敢烧垃圾了。”许大伯说。

垃圾中有很多易燃、易爆物品,如油漆罐中残存的油漆,罐装的定型摩丝、灾害灵、防晒喷雾等,遇到高温或明火,极易发生爆炸。宜兴市中医医院烧伤整形外科主任李国春说,医院每年都会接诊多例因焚烧垃圾、秸秆等,导致自己被烧伤的病例。

“夏天是烧烫伤高发的季节,市民一旦不慎被烧烫伤后,正确的处理很关键。”李国春说,首先要迅速脱离热源,用干净的冷水冲洗或浸泡患肢15~30分钟,但不宜用冰敷,以免冻伤组织。家中如备有烫伤膏,可立即涂抹。千万不要用酱油、蛋清等偏方涂抹患处,以免引起感染。如果局部起了水泡,体积小的不要挑破,体积较大的,可用消毒过的针尖把水泡刺破后,将里面的液体轻轻挤出。如果烧伤处皮肤和衣服粘连,不要强行脱衣,否则会把皮肤也剥掉。可以用剪刀剪开衣物,小心分离。烫伤面积较大或程度较严重的,应尽快就医。

潘静 朱鲸润

福彩快乐8游戏“选九中九”派奖仍在进行

快乐8游戏2.8亿元派奖活动“选九中九”翻番奖仍在火热进行中。截止到目前,福彩快乐8已经派奖36期,全玩法奖上奖1.55亿元和“选十中十”翻番奖8000万元已派送完毕;“选九中

九”派奖总奖金4500万元,已开出头奖125注,派出奖金3750万元,单注奖金60万元。 高艺

